

КАК УКРАСИТЬ САД ЗИМОЙ?

В средней полосе России почти все деревья и кустарники зимой выглядят серо и уныло. Вечнозеленых растений не так уж много, да и на небольшой даче места для хвойных мало. Но стоит приложить немного фантазии и старания, и зимний сад станет радовать своей красотой.

Так как человек воспринимает окружающий мир с помощью зрения, обоняния, вкуса и осязания, обустройство сада, постарайтесь задействовать как можно больше органов чувств.

Кристалльная чистота зимнего снега и льда завораживает, но еще больше нас влечет огонь, олицетворяющий тепло, уют и домашний очаг. А если их объединить? Замечательные

ледяные подсвечники превратят зимний сад в сказочный уголок!

Вам понадобятся чайные свечи, пластиковые емкости разных размеров: упаковки от продуктов, одноразовые стаканчики и даже обрезанные пластиковые бутылки. Лишь стеклянная тара не годится (при замерзании вода может ее разорвать). Соберите плоды шиповника, калины, аронии (черноплодной рябины), декоратив-



ной яблони, боярышника, шишки, красивые веточки и т.п. Могут пригодиться блестки, бусины, конфетти, ракушки, акварельные или любые водорастворимые краски и сухой наполнитель (рис, горох, фасоль) или небольшие камешки (фото 1).

Вначале на дно емкости большего объема насыпьте слой разноцветных ягод (бусин, ракушек). В нее поставьте емкость меньшего диаметра, так чтобы промежуток между стенками составлял 1-3 см.

Во внутреннюю маленькую емкость насыпьте сухой наполнитель (крупы, горох, фасоль, камешки): он не позволит легкому пласт-



тиковому стаканчику всплыть или сместиться. А образовавшийся промежуток между стенками емкостей заполните ягодами, красивыми веточками, соцветиями тысячелистника, пиж-

мы, сухоцветами, листиками плюща и любыми другими природными или искусственными материалами на ваш вкус (фото 2).

Залейте промежуток чистой или подкрашен-





ной водой и поставьте аккуратно на улицу (если температура воздуха ниже ноля) или в морозильную камеру холодильника до полного заморозания. Если есть желание, можно веревочку

с узелками на концах поместить в противоположные края емкости. Когда лед замерзнет, подсвечник можно будет подвесить на ветку дерева.

Таким же образом можно создать ледяные бусы, гирлянды и подвески. Свеча и краситель создадут разноцветные огоньки, и вы сможете практически бесплатно преобразить новогодний сад.

Когда вода полностью замерзнет, достаньте подсвечник, удалите сухой наполнитель из внутреннего стаканчика и налейте туда горячую воду. Спустя считанные секунды формочку удастся легко извлечь. Таким же образом уда-

лите и наружную оболочку - ненадолго опустив большую емкость в теплую воду.

В образовавшемся внутреннем углублении разместите чайную свечу, подожгите ее и поставьте подсвечник в саду, на холодной террасе или балконе. Стенки ледяного подсвечника очень загадочно мерцают в темноте, а ягоды выглядят красочно и таинственно.

С потеплением эта красота растает. Но именно это учит нас находить и создавать красоту вокруг из любой мелочи, ценить каждый день, быть счастливым сегодня и сейчас.

В. ЗАХАРЧУК,
ландшафтный дизайнер

НАКОРМИ БЛИЖНЕГО СВОЕГО!

Еще один доступный и одновременно полезный способ получить удовольствие в зимнем саду - развесить кормушки и дуплянки для птиц. Привлечь птиц в свой сад проще всего зимой. Для этого в выбранных местах размещают кормушки и дощатые гнездовья типа скворечника, дуплянки, полудуплянки или «гнезд» из пустотелых плодов бутылочной тыквы. Однако стоит помнить, что у птиц свои требования к жилищу и корму, и здесь важен не столько дизайн (о чем чаще задумываются люди), сколько безопасность и польза.

Кормушки для птиц делают... да из чего их только не делают! Из досок и палочек, картонных коробок и разрезанных пластиковых емкостей. Конструкций придумано множество. А вот размещать их лучше в безопасном месте, недоступном для кошек и других хищников, не ниже 2-3 м от земли.

Чем кормить пернатых? Годятся семена любых злаков (ячмень, пшеница, просо, овес, в том числе хлопья), семечки подсол-

нечника (не жареные и не соленые!), арбуза и дыни, любых ягод и фруктов. Также птицы любят заготовленные с осени ягоды рябины и можжевельника, крылатки клена и ясеня. Крылатые гурманы не откажут себе в удовольствии пощипать кусочки несоленого сала или мяса. Словом, чем разнообразнее будет меню вашей кормушки, тем больше разных птиц посчастливится наблюдать в своем саду.

ВАЖНО. Хлеб (и черный, и мягкий белый), а также сдобные и сладкие мучные изделия птицам давать нельзя! На морозе они становятся очень твердыми, а в желудке разбухают и приносят больше вреда, чем пользы. Токсично для птиц и шлифованная пшеничная крупа, все соленое, копченое и жареное.

В теплое время года поилка, небольшой прудик или камень с углублением, где птицы могут попить воды, тоже привлечет их в сад. Привыкнув зимой кормиться на вашем участке, пернатые и весной будут его патрулировать, уничтожая существенную часть насекомых-вредителей.